



中国共产党赣州市第六届纪律检查委员会第五次全体会议公报

(2025年1月23日中国共产党赣州市第六届纪律检查委员会第五次全体会议通过)

中国共产党赣州市第六届纪律检查委员会第五次全体会议，于2025年1月23日在赣州举行。出席这次全会有市纪委委员37人，列席354人。

省委常委、市委书记黄喜忠出席全会并讲话。市委常委会、市政府、市政协领导同志出席会议，有关方面负责同志参加会议。

全会由市纪律检查委员会常务委员会主持。全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的二十大精神，全面落实二十届中央纪委四次全会精神，全面贯彻省委十五届七次全会、省纪委十五届五次全会、市委六届八次全会部署要求，回顾2024年纪检监察工作，部署2025年任务，审议通过了彭海宝同志代表市纪委常委会所作的《深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，为奋力谱写中国式现代化赣州篇章提供坚强保障》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神，深刻领会李希同志所作的工作报告。一致认为，习近平总书记的重要讲话充分肯定过去一年全面从严治党取得的新进展新成效，从实现新时代新征程党的使命任务的战略高度，以高远的历史眼光深刻把握反腐败斗争基本规律，深刻分析当前反腐败斗争形势，旗帜鲜明澄清错误认识、廓清思想迷雾，对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求，对以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障作出战略部署，对纪检监察干部队伍寄予殷切期望。讲话高瞻远瞩、思想深邃、直面问题、振聋发聩，具有很强的政治性、思想性、指导性，为深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争指明前进方向，提供重要遵循。李希同志所作的工作报告，对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，推动纪检监察工作高质量发展，作出具体部署、提出明确要求。一致表示，要深入学习贯彻领会、坚决贯彻落实二十届中央纪委四次全会特别是习近平总书记重要讲话精神，真正做到忠诚干净担当、敢于善于斗争。

全会认真学习尹弘同志在省纪委十五届五次全会上的讲话精神和马森述同志所作的工作报告。一致认为，尹弘同志的讲话，对深刻领会习近平总书记重要讲话精神，准确把握全省全面从严治党形势，坚定不移把反腐败斗争进行到底，不断把全面从严治党推向纵深，提出了明确要求。马森述同志的工作报告，全面落实二十届中央纪委四次全会、省委十五届七次全会部署和尹弘同志讲话要求，为全省纪检监察工作明确了目标任务和工作重点。要认真学习领会，坚决贯彻落实。

赣州方特新春灯会正式亮灯

本报讯(记者温居林)1月23日傍晚，“来赣州过客家年”2025年春节文旅系列活动之一——赣州方特新春灯会，在方特东方欲晓主题公园正式点亮，现场彩灯交织，喜庆祥和，吸引了众多市民和游客游园赏灯。1月23日至2月16日，除夕当天除外，赣州方特将开启新春灯会主题夜场，为广大市民打造一场新春赏灯的绝佳场所。

据介绍，新春灯会活动期间，多组结合了传统文化内核与现代潮流呈现形式的巨型花灯，亮相赣州方特。坐落于园区大门外的“醒狮贺岁”主灯组，以赛博朋克风格传递勇敢拼搏与吉祥如意的美好祈愿，在夜色中格外引人注目。与此同时，还有“水上国潮巨龙”“国潮财神”“十二生肖”“锦鲤雅集”“荷荷美美”等兼具特色与好意头的灯组，分布在景区重点区域，流光溢彩，一步一景，让广大市民沉浸式体验传统文化之美。

狮跃蛇舞瑞气绕，花车巡游福气传。深受各年龄层喜爱的花车巡游也将换上“新春皮肤”，为游客送上新年祝福。

除了灯会和花车巡游，正月初一至初七，以及元宵节和2月14日，“新春主题烟花秀”将在赣州方特园区上方绽放，浪漫和灿烂为游客充盈年味。

春节期间，方特园区营业时间将延长至21:00，方便游客日夜畅玩30余项室内外主题游乐项目。1月23日起，《熊熊飞翔》和《生命之光》项目限时返场；1月29日起，王牌项目《岁月如歌》重磅回归，给予广大游客更加丰富的项目体验。此外，“财神道”“北平街”与“上海街”装扮一新，喜庆的场景、趣味的互动及代表本地特色的美食小吃，让游客在逛灯会的同时也能感受到温馨的烟火气息。

全会认为，黄喜忠同志的讲话，对深刻领会习近平总书记重要讲话精神，深入推进全面从严治党建设和反腐败斗争，提出了明确要求。要深入学习领会，切实抓好落实。

会议指出，2024年，市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以高度政治自觉推进党的自我革命，全市政治生态持续向上向好。在市委和省纪委监委坚强领导下，全市纪检监察机关忠诚履职尽责，坚持不懈强化党的创新理论武装，思想根基进一步夯实；推进政治监督具体化精准化常态化，服务保障现代化赣州建设更加有力；全面加强纪律建设，教育约束和保障激励作用充分彰显；采取超常规举措集中整治群众身边不正之风和腐败问题，民生福祉可感可及；突出铲除土壤条件一体推进“三不腐”，腐败治理效能不断提升；持之以恒纠治“四风”，贯彻落实中央八项规定精神走向深入；坚定不移向深拓展向专发力向下延伸，巡察震慑力穿透力推动力持续增强；深化改革创新，规范化法治化正规化建设稳步推进；严管厚爱建强干部队伍，锻造纪检监察铁军取得实效。在肯定成绩的同时，实事求是分析了全市全面从严治党存在的问题，要求高度重视，切实加以解决。

全会强调，做好今年纪检监察工作，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会、二十届中央纪委四次全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想和考察江西重要讲话精神，认真落实二十届中央纪委四次全会精神，全面贯彻省委十五届七次全会、省纪委十五届五次全会和市委六届八次全会部署要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持用改革精神和严的标准管党治党，推动落实全面从严治党政治责任，推动健全全面从严治党体系，纵深推进正风肃纪反腐，继续营造、优化政治生态，持续推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展，为奋力谱写中国式现代化赣州篇章提供坚强保障。

第一，学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，牢牢把握根本遵循。坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，不断淬炼自我革命锐利思想武器。巩固拓展主题教育成果，持续深化理论武装，更加突出学习要旨、着力创新学习方式、全面激发学习动力。坚持知行统一，推动全市纪检监察干部把对“两个确立”的坚定拥护，落实为“两个维护”的自觉行动。

第二，聚焦“两个维护”强化政治监督，保障政令畅通、令行禁止。围绕党的二十大三中全会重大改革部署，聚焦一揽子增

量政策贯彻实施、发展新质生产力、生态环保、安全生产、耕地保护、食品药品安全等重要部署，跟进监督、精准监督、全程监督。紧盯省委加快打造“三大高地”，深入实施“五大战略”等部署要求，以及市委六届八次全会工作部署加强监督检查。按照上级纪委统一部署，持续盯住一些重点行业突出问题推进治理。紧盯脱离实际定政策、违规举债建设工程项目、豪华装修楼堂馆所、“流动现场会看变化”中弄虚作假、不规范招商引资等浪费国家资财突出问题，深挖细查背后责任、作风和腐败问题，推动把宝贵资金用在服务高质量发展上。

第三，巩固深化党纪学习教育成果，推动党员干部把遵规守纪刻印在心。坚持党性党风党纪一起抓，建立常态化长效化的纪律教育机制，贯穿干部成长全周期，融入组织管理全过程。加强重点群体纪律学习培训，抓好新发展党员的纪律教育。深化运用“综合考量说明”精准定性量纪。对重点领域重点问题问责案件提级审核、评查。把从严管理监督和激励担当作为统一起来，营造遵规守纪、干事创业良好氛围。

第四，深入推进反腐同治，强力推动正风反腐一体深化。锲而不舍落实中央八项规定精神，坚决破除特权思想和特权行为，对违规吃喝、违规收送茅台酒等高档烟酒问题紧盯不放、重拳整治。聚焦隐形变异新动向，加大“双随机”监督检查力度。进一步整治党员和公职人员涉酒驾醉驾等问题，加强对“八小时以外”的监督。持续加强领导干部公车驾驶员管理监督，深化整治违规干预和插手选人用人、市场经济活动等行为，督促纠正整治严重影响市场秩序问题。开展《整治形式主义为基层减负若干规定》执行情况的监督检查。紧盯不担当不作为“躺平式”干部，严查快处、强化震慑。聚焦政治问题和经济问题交织的腐败案件，着重抓好金融、国企、医药、教育、消防、开发区、工业园区、工程建设和招投标等重点行业领域腐败问题系统整治。严肃查处滥用职权、玩忽职守、违规决策造成国有资产重大损失问题。加强反腐败与反洗钱协作配合，深化受贿行贿一起查。深入挖掘运用赣南红色资源和优秀传统文化，推进廉洁文化建设走深走实。

第五，始终不渝站稳人民立场，持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题。进一步总结运用集中整治经验做法，督促相关部门持续加大整治力度。对群众反映多、成效不明显的工作薄弱环节和行业领域，加强督促指导。对违规套取财政资金用于吃喝送礼等顶风违纪问题重点查处。紧盯乡村振兴、惠民富民、防止规模性返贫致贫、优化营商环境等方面政策措施落实情况，加大问题线索处置力度。持续深化“校园餐”、农村集体“三资”管理、乡村振兴资

金使用监管、医保基金管理、养老服务等方面突出问题治理，扎实推进整治殡葬领域腐败乱象专项行动，常态化机制化推进扫黑除恶“打伞破网”。

第六，充分发挥巡察综合监督作用，着力推动巡察更加精准发现问题、有效解决问题。牢牢把握政治巡察本质要求，深入查找影响高质量发展、落实改革部署、全面从严治党等方面存在的突出问题。稳步推进市委巡察全覆盖，有序开展“回头看”。强化边巡边查、立行立改，推动“短平快”办好民生实事。抓实巡察整改全周期管理，完善巡察建议书和整改通报机制。深度转化巡察成果，推动职能部门系统治理共性问题。高质量完成对村(社区)巡察全覆盖。

第七，深化纪检监察体制改革，完善权力监督制约体系。始终把信息化建设作为“头号工程”来抓。深入推进纪检监察机构改革，完善纪委监委机关内设机构设置、职能配置、力量配备。持续推进派驻机构改革，出台进一步提升派驻监督质效的若干措施。探索向公立医院派驻纪检监察组，指导推进县级纪委监委向国企派驻纪检监察组。持续推进“四项监督”统筹协调常态化制度化，推动各类监督贯通协调。

第八，强化全面从严治党政治责任，健全全责负责、统一协调的管党治党责任格局。督促各级党组织认真履行全面从严治党主体责任，加强对本地区本单位本系统全面从严治党工作的领导，加强机关纪委建设，坚决纠正只抓业务不抓党纪、只管发展不治腐败等问题。完善加强对“一把手”和领导班子监督的制度措施，推动政治谈话制度深化落实，督促“一把手”、领导班子成员知责担责履责。切实履行纪检监察机关监督专责。坚决纠正职能部门监管缺失问题。

第九，坚持高标准严要求，锻造更加过硬的纪检监察干部队伍。持续推进纪检监察工作规范化法治化正规化建设，周密实施纪委监委加强组织建设三年行动计划，全面加强政治建设、能力建设、作风建设、廉洁建设。持续深化一体化业务人才培养，聚焦“能谈会写懂纪法”目标加强基本功训练，加大横向一体化培养力度。坚持实事求是、高质量精准办案。树牢选人用人正确导向。坚持授权和控权相结合，强化严格管理监督，打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

全会号召，做好新时代新征程纪检监察工作，使命光荣、责任重大，要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，忠诚履职、担当尽责，以永不懈怠的精神状态推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展，为奋力谱写中国式现代化赣州篇章作出新的更大贡献。

本报讯(记者廖福玲)为规范市民养犬行为，1月20日，市政府办公室印发关于进一步加强城市养犬管理工作的通知，从明确工作职责、规范养犬行为、建立登记制度、处理违法违规养犬等六方面，加强城市养犬管理。

通知明确，我市将成立由市公安局牵头，城管、农业农村、卫生健康、市场监管等部门共同参与的城市养犬管理工作专班，负责全市养犬管理工作的组织实施、综合协调、监督落实。各县(市、区)人民政府落实本级城市养犬管理主体责任，成立相应的工作专班，组织实施养犬管理各项工作。

在规范养犬行为方面，养犬管理区域内单位和个人饲养犬只，应当对所养犬只进行免疫接种，并办理养犬登记；养犬管理区域内不得饲养危险犬只，法律法规另有规定的除外；不得携犬只进入机关、学校、医疗卫生机构、图书馆、博物馆、美术馆、展览馆、文化馆、影剧院、体育场馆、大型商场、游乐场、候车(船、机)室、公共健身场所，以及设有犬类禁入标志的公园、广场等公共场所；不得携犬只乘坐小型出租汽车以外的公共交通工具，携犬只乘坐小型出租汽车时，应当征得汽车驾驶人和其他同车人同意；携犬只出户时，应当对犬只束犬链(绳)，由成年人牵领，避让老年人、残疾人、孕妇和儿童，不得驱使犬只恐吓、攻击他人；携犬只出户时，应当携带清洁工具，及时清除犬只排泄物；饲养犬只干扰他人正常工作、生活的，饲养犬只的单位或者个人应当采取有效措施予以制止；残疾人携带导盲犬、扶助犬出入公共场所、乘坐公共交通工具的，应当遵守国家有关规定，公共场所的工作人员应当按照国家有关规定提供无障碍服务。

在建立登记制度方面，养犬管理区内养犬实行免费登记；养犬人携犬只到农业农村部门发布的犬只定点免疫点进行狂犬免疫，取得免疫证明后在养犬登记证点登记；将养犬人身份证、犬只免疫证明、房产证明、房屋租赁合同等材料及犬只照片等信息上传至全市养犬管理平台；属地派出所核验信息，生成电子养犬登记证；养犬人凭电子养犬登记证到办理登记的养犬登记证点领取犬牌并绑定；单位养犬的，以具体管理责任人姓名参照个人申请程序进行养犬登记。

在处理违法违规养犬方面，对群众举报、日常管理发现的流浪、无主犬只，由公安机关牵头或委托第三方服务机构进行捕捉并送至犬只收容场所。对饲养的犬只未按期定期接种狂犬病疫苗的，由县级以上地方人民政府农业农村主管部门责令限期改正，并视情依法予以经济处罚。饲养犬只的单位和个人，未办理养犬登记证的，由公安机关责令限期改正；逾期不改的，视情依法予以经济处罚。在城市携犬只出户未佩戴犬牌、束犬链(绳)等措施的，由公安机关责令改正；拒不改正的，视情依法予以经济处罚。未采取束犬链(绳)、戴嘴罩等措施，携犬乘坐公共交通工具或者进入商场、学校，在人员密集的公共场所遛犬，由公安机关或者城市管理主管部门予以制止和批评教育。

通知要求，各地公安机关联合城管、农业农村、卫生健康、市场监管等部门及属地乡镇(街道)，对辖区内犬只数量、种类、免疫接种、涉犬纠纷等情况进行一次大摸排，严厉查处违法违规养犬行为，捕捉流浪、无主等犬只，查处非法犬只经营行为和取缔非法犬只经营场所。

新春走基层

赴一场“赣味”中国年

□记者陈缘缘

手工烫皮冒着热气、传统竹编工艺品栩栩如生、“倒糖人儿”憨态可掬、耳畔传来“赣南嗦粉”摊主的热情吆喝、舞龙舞狮表演好不热闹……

要问中国年里的“赣味”是什么味儿？近日，一场在龙南启幕的“非遗贺新春 欢喜过大年”2025来赣州过客家年主场活动，为市民游客给出了生动的答案。

“从世客城到龙翔广场，我观看了章贡区高晓、宁都大鼓、上犹九狮舞、定南瑞狮等展演演出，从中感受到了浓浓的年味。”游客唐盼说道。据了解，该活动以龙南世客围和黄龙生骑楼为主线，推出“新、老”两条巡游线路，邀请瑞狮、三节龙、民间高跷等进行非遗民俗巡游，带领市民游客沉浸式体验地道客家年俗、感受独特非遗魅力。

赏民俗、品美食、赶大集……在这个年里，赣州把最具特色的民俗文化展示了出来，将最有年味的各县域美食集中起来，让最鲜活的非遗技艺热闹起来。

在非遗传市集——于都糖画制作技艺展示区，一名学生在非遗传承人江流胜的指导下，手握铁勺、慢捻糖汁，共同制作糖画。随着手腕抖动时顿，不一会，一只灵动可爱的小兔子造型跃然底板上，新鲜的糖画凝固后，用一根竹签把它串起来，作品就完成了。

“于都糖画制作技艺是赣南非遗代表性项目，它以象形为主、写意为辅，把糖当作颜料来作画，亦糖亦画、可观可食。”江流胜边捻边介绍，“糖画分为平面糖画与立体糖画两种，兼具艺术性、美食性和观赏性，是颇具特色的街市艺术。主要的绘制题材一般为花鸟虫鱼、十二生肖、古代刀剑、吉祥物饰，也有稍微复杂的竹石、山水、卡通画等。”一番演示与解说，引得过往游客围拢参观，争先购买品尝，气氛十分温馨。

“听说今天这边有很多赣南特色产品，就赶紧过来打卡了！”游客赖娜妍在龙南杨村米酒酿造展区品尝美酒。“喜欢这样热闹的氛围，吃的玩的都有，人潮涌动，特别有年味。我品尝了萝卜饺、米酒等美食，还买到了米饼等特产。”赖娜妍说。

观龙赏画，嗦粉买茶，从走进非遗市集开始，年味便融在非遗传里。在活动主场世客围景区，赣南嗦粉制作技艺、上犹绿茶制作技艺、崇义黄元米果制作技艺、兴国客家刺绣、瑞金传统竹编工艺、龙南客家织带技艺等超百个非遗项目在这里交流。市民游客穿梭其中，品尝爽滑的嗦粉、清甜的龙南杨村米酒、客家擂茶等赣南美食，体验瑞墨制作、指掌画等非遗技艺，采购瑞金竹编、客家缠花等手工艺品，一起共享非遗保护成果，喜迎第一个“世界非遗春节”。



春节临近，定南县电力部门工作人员深入一线，加大对全县供电设施的监测维护和巡查，及时处置安全隐患，保障电网可靠运行。

特约记者张睿 通讯员钟敏华 摄

转版稿件

关于推动文化高质量发展的若干经济政策

(上接1版)建设文化领域人工智能高质量数据集，支持文化领域大模型建设。五是用地保障。依法依规保障文化企业合理用地需求。探索适应古遗址、古墓葬、文物建筑、历史文化街区 and 村镇、传统村落等保护要求的用地管理机制。六是收入分配。落实事业单位绩效工资政策，完善内部分配制度。对承担国家重大文化活动的(工程)的企业，经认定可单独分类核算、分类考核。七是

支持转制企业。转制后原有的正常事业费继续拨付。

《经济政策》要求各地区各有关部门结合实际，进一步压实责任，完善政策，推动各项措施落地见效。